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SOKOL INFORMUJE

Shrnutí činnosti Tělocvičné jednoty Sokol za uplynulý rok 
2009. Největší zájem u žáků, dorostu i mužů je o florbal, a také 
se ujal stolní tenis.

Sportovní gymnastice se věnují hlavně žákyně, a  ty 
se zúčastnily župního přeboru všestrannosti - sportovní 
gymnastika a  šplh. Přebory se konaly dne 18. dubna 2009 
v  Brně. Ve  sportovní gymnastice žákyně III. získala Lenka 
Došková diplom za  3. místo. Ve  šplhu žákyně III. získala 
diplom za 1.místo také Lenka Došková.

Ve  sportovní gymnastice žáků III. se na  6.místě umístil 
Filip Buršík. Dostat se do desítky ve své kategorii je rozhodně 
úspěch.

Jistě by se rád zlepšil, to však vyžaduje poctivě se 
připravovat, pravidelně évičit. Toto platí i pro cvičenky, které 
na přeborech nebyly.

Ve  sportovní gymnastice žen byla úspěšná cvičitelka 
Miroslava Wilczková, která se umístila na 3. místě.

V  letních měsících, hlavně o  prázdninách, je sportovní 
činnost v  sokolovně přerušena, protože děti chodí hlavně 
na hřiště, jezdí na kolech, chodí na koupaliště a tak podobně.

Do  sokolovny se sportovci vrátili začátkem září. Opět se 
rozběhl florbal, pingpong, gymnastika a  také chodí žákyně 
základní školy trénovat vybíjenou. Dne 13. prosince 2009 byl 
uspořádán turnaj ve florbalu pro žáky. Předpokládali jsme, že 
se jich sejde více. Byly utvořeny tři družstva a výsledky 
jsou:

1.	 Palutka Daniel, Košvica Roman, Větříček David
2.	 Krábek Martin, Pavliš Josef, Schovanec Jan
3.	 Došek Lukáš, Honek Ondřej, Medek Petr 

Žáci byli odměněni všichni stejnými balíčky, a také žákyně 
tyto balíčky dostaly.

Vánoční turnaj ve  florbalu - dorost a  muži byl vyhlášen 
na 26. prosince 2009. Nahlásit se mohli i nečleni Sokola, a bylo 
přihlášeno 27 hráčů.

Byla utvořena tříčlenná družstva. Turnaj probíhal 
ve sportovním duchu a někdy i s velkým nasazením.

Výsledky turnaje - viz. tabulka.
Po  skončení nastoupila družstva k  vyhlášení výsledků. 

Sportovci na  1.-3. místě byli odměněni věcnými cenami. 
Spokojeni byli jak hráči, tak i fanoušci, kteří je přišli podpořit.

V tomto zimním období je sokolovna plně využívána.

Rozvrh: pondělí - vybíjená, florbal, středa - pingpong - 
stolní tenis, čtvrtek - žáci oddílu kopané, pátek - florbal žáci, 
dorost, muži,  sobota - gymnastika, neděle - pingpong, florbal

Sportovci, kteří nejsou členy Sokola platí určenou částku 
za hodinu, aby se podíleli na nákladech, které nejsou v současné 
době malé.

Musíme ještě podotknout, že nečleni Sokola - to znamená 
tělocvičné jednoty nejsou úrazově pojištěni, a v případě úrazu 
nemají nárok na odškodnění od pojišťovny, pod kterou patří 
jednota.

Přejme si, aby k  úrazům 
nedocházelo.

Tělocvičná jednota Sokol 
Z. Nohýlová
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V  tomto článku bych se s  Vámi chtěla podělit o  své 
zkušenosti a poznatky v chovu psů.

Pes provází člověka životem již od nepaměti. Prapředkem 
dnešního psa je malá jižní forma vlka – vlk indický, který 
dodnes žije v Indii. Dalšími předky psa mohl být vlk mongolský 
ze severní Indie, nebo vlk stepní z pouští Středního východu. 
Divoký pes Dingo, který je považován za  základní typ rodu 
Canis byl domestikován dávno předtím, než ho před tísíciletími 
první přistěhovalci přivezli do Austrálie. 

Ale teď zpět do současnosti. Dnes je velice rozšířené dávat 
psa dětem jako dárek. Dítě si však nedovede představit, kolik 
péče takový dárek obnáší. Často se pak stává, že ho tento dárek 
za nějakou dobu omrzí a pes se stává zátěží pro rodinu. V lepším 
případě se ho ujme jiný člen rodiny - většinou rodiče, kteří 
ovšem nemusí mít dostatek času, v horším případě zůstane pes 
doma zanedbaný. Nebo se ocitne v útulku, kde si musí počkat 
na nového majitele. Tato cesta je bohužel velmi dlouhá a pes se 
nemusí lepšího konce ani dočkat. V každém případě pes strádá 
citově a  to je někdy horší, než když nemá ani co žrát. Každý 
pes svého pána miluje a nemůže pochopit jeho náhlý nezájem. 
Pokud chcete pořídit svému dítěti psa, proberte s ním, kolik 
času je schopné mu věnovat od společných procházek, výcviku, 
chystání potravy až po čištění kotce atd. Velmi důležité také je 
zvolit vhodnou rasu. Pokud ale všechno dobře dopadne a psa 
si pořídíte, máte jistotu, že vaše dítě stráví určitý čas venku 
pohybem, na rozdíl od dětí, které sedí celé dny u počítače...

Každý pes, tak jako dítě, potřebuje správnou výchovu. Už 
ze své původní rodiny, by si měl přinést správné socializační 
návyky. Povely „sedni, lehni, k  noze, zůstaň“ jsou základem 
výchovy i  pro vesnické „voříšky“. Ne každý ví, jak psa tyto 
povely správně naučit. Proto v  dnešní době mnoho majitelů 
vyhledává pomoc na  kynologických cvičištích. Tam je 
jim vše názorně předvedeno a  pes se nenásilnou formou 
začleňuje do  společnosti dalších psů. Proto u  nich méně 
často pozorujeme agresivní chování. Já tvrdím, že pokud se 
objeví u  psa agresivita, je to většinou problém jeho majitele. 
Výcvik psa není o  tom, že ho zbijeme, ale musíme se obrnit 
trpělivostí a zábavnou formou vzbudit zájem o činnost. Pes je 
šťastný, když ho chválíme a odměňujeme za všechno, co udělá 
správně. V našem okolí jsou kynologická cvičiště v Miroslavi 

PES - PŘÍTEL ČLOVĚKA
a  v  Pohořelicích. Zde vám pomohou složit i  různé zkoušky 
poslušnosti. 

Ještě bych chtěla poradit všem, kdo si chtějí přečíst krásnou 
knihu o  povaze a  myšlení psů. Jmenuje se „Jak poznat psí 
duši“ a  napsal ji Rudolf Desenský. Pisatel je praktik v  oboru 
psychologie psů a poruch chování se specializací na výuku lidí 
v převýchově psů. Moc doporučuji.

Bojová plemena: Tento název je v  poslední době 
nejpoužívanějším slovem v  označení různých plemen psů.
Používá se např. u  plemen bulteriér, pitbulteriér, kavkazský 
pastevecký pes, rotvajler aj. Bohužel musím konstatovat, že 
toto označení používají pouze laikové. Lidé, kteří o kynologii 
a chovu psů moc nevědí. Každý chovatel ví, že toto označení je 
hloupost a že každý člověk má takového psa, jakého si vycvičí. 
Je pravda, že tito psi mají ve svých genech něco zakódováno, 
ale pokud toho psa vedeme dobrým výcvikem, bude z něj milý 
přítel člověka a  nikdy se nestane, že by jej napadl. Málo lidí 
si uvědomuje, že většina napadení psem, je způsobena pouze 
negativním zážitkem psa (např. z  jeho mládí) nebo dějem, 
který kolem něj probíhá a on tuto situaci vyhodnotí jako pro 
něj nebezpečnou. Uvědomme si, že pes nemá ruce, jen zuby 
a tudíž se nedokáže bránit jako lidé. I pes, který je označován 
za bojové plemeno, může být mnoha lidem přínosný. Málokdo 
ví, že nejlepším canisterapeutem bývají bulteriéři. Termín 
,,bojové plemeno“ vznikl díky jednotlivcům, kteří ve  svých 
psech záměrně podporují a  povzbuzují agresivitu, která se 
vyžaduje např. v psích zápasech. 

Aktivity
▶▶ canisterapie – psi jsou využívaní k pomoci lidem, kteří 

mají mentální a motorické postižení. Postižené dítě se přikládá 
k tělu psa, a využívá se při tom energie, která přechází ze psa 
na  dítě. Podstata této metody je poněkud složitější. Pes se 
k tomuto účelu necvičí, chuť pomáhat by měl mít v sobě. Aby 
tuto činost mohl vykonávat, musí složit canisterapeutickou 
zkoušku, u které nesmí ukázat známky strachu či agresivity. Se 
svou fenkou bych chtěla tuto zkoušku složit. 

▶▶ agility – je to sport, kde záleží na  souhře pána se 
psem. Pes běhá na  čas přes překážky a  různé další nástrahy 
a je návaděn pomocí povelů rukou, popř. krátkých hlasových 
povelů. 

▶▶ lovecká upotřebitelnost – využívají ji hlavně myslivci 
ke  svým potřebám, norování, dohledávání postřelené zvěře, 
donáška střelených kusů atd....nebudu se víc rozepisovat, 
protože na to jsou ve Vedrovicích jiní odborníci

▶▶ coursing – je to obdoba dostihů, kdy pes běží za střapcem 
uvázaným na lanku. Délka trati je cca 500 m. Při tomto sportu 
se hodnotí nejen čas, ale také chuť nahánět, strategie nahánění 
a  další různé dovednosti. Psi běhají nejdříve každý zvlášť 
a  jakmile zvládnou techniku nahánění, běhají v  páru. Tento 
sport mohou provozovat psi všech plemen s průkazem původu 
i bez něj.
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▶▶ záchranáři – vyhledávání obětí při různých neštěstích 
a katastrofách

▶▶ výstavy – spočívají v  posuzování exteriéru a  povahy 
daného plemene. Vítězem se stává pes, který nejvíce odpovídá 
standardu. Tyto akce jsou pořádány pouze pro psy s průkazem 
původu. Připravit psa na tuto činnost není zrovna jednoduché. 
Na výstavy se psi cvičí již od 2 měsíců stáří. Pes se musí nechat 
detailně prohlédnout, osahat, bez hnutí stát, běhat a celkově se 
ukázat co nejlépe. Výstavy se staly mým koníčkem, který mě 
v životě provází už několik let. 

Já a výstavy
Svého prvního psa jsem dostala ve  čtrnácti letech 

k  Vánocům. Předcházelo tomu asi roční vybírání plemene. 
Když jsem si konečně vybrala a dospěla k názoru, že chci jen 
takové plemeno a  žádné jiné, jela jsem s  rodiči na  výstavu 
do Brna a zjišťovala všechno možné, co se týká tohoto plemene.

Rhodeský ridgeback 
je pes, který pochází 
z  jižní Afriky. V knihách 
je nazýván lvím psem.

Ale není to úplně 
správné, protože tento 
pes lvy nelovil, jen byl 
používán k hlídání vesnic 
před útoky lvů.

Jeho předností je vynikající povaha, miluje celou rodinu, 
ale jeho pán je pro něho ten nejdůležitější. Dodnes si pomatuji, 
jak jsem si vezla štěňátko domů a  asi týden s  ním spala, 
jenomže ráno se pes budil na posteli a já na zemi. Jelikož je to 
pes africký, má velmi krátkou srst a proto nemůže žít v našem 
zeměpisném pásmu venku.

Když moje fenka Assinka trochu povyrostla, začala 
jsem s  ní jezdit na  výstavy. Nejdřív jen do  Brna a  po  České 
republice, protože se mnou museli rodiče. Výstavy se staly 
mým koníčkem, nyní minimálně 2x do měsíce někde vystavuji 
a  moc si to užívám. Dnes má moje chovná stanice 3 psy 
z nichž 2 jsou aktivně vystavováni po státech EU i mimo. Nyní 
mám dost zkušeností s  chovem psů a  výstavami, a  proto mi 
bylo umožněno importovat do  ČR 2 psy z  velmi prestižních 
chovatelských stanic ze Švédska a Španělska. Tohoto úspěchu 
si osobně velmi vážím. Dnes mám plno přátel mezi chovateli 
tototo plemene v Německu, Rakousku, Švédsku a na Slovensku 
a moc se těším na každou výstavu, kde se uvidíme.

Také v naší obci je vidět hodně psů různých ras. 
S  hygienou je to špatné, protože v  obci nejsou žádné 

nádoby na  psí exkrementy, ale stačilo by, aby měl majitel 
psa alespoň mikrotenový sáček a  ten odhodil do  nejbližší 
popelnice. Myslím, že by to nemuselo nikomu vadit, protože 
lépe v  popelnici než na  botě.Tímto bych chtěla poprosit 
obyvatele Vedrovic o  pochopení. V  různých zverimexech se 
dají zakoupit laciné mikrotenové sáčky smotané do malé rolky, 
které nezaberou v kapse příliš místa. 

Další problém jsou volně pobíhající psi. U  takového 
psa nikdo neví, jak se zachová, jestli může napadnout dítě, 
které jde samo do  školy nebo i  dospělého člověka. Volně se 
pohybující pes může vběhnout nečekaně do silnice a způsobit 
dopravní nehodu. Majiteli 
pak nezbyde nic jiného, než 
uhradit vzniklou škodu a ta 
nemusí být zrovna nejnižší. 
Zároveň bych chtěla 
poprosit řidiče motorových 
vozidel, aby předvídali 
a  jezdili opatrně a  tím se 
vyhnuli případné kolizi se 
psem. Pro mnohé majitele 
je pes členem rodiny 
a  jeho záchrana života je 
velmi finančně i  psychicky 
náročná.

Někdy vidím, že pes 
táhne pána (dítě) a  ten má 
co dělat, aby psa udržel, 
tzn. že psa úplně nezvládá. 
A proto bych chtěla touto formou využít možnosti a poprosit 
obecní úřad nebo občany Vedrovic, zda by nevěděli o nějakém 
pozemku, který by se dal využít jako cvičiště pro místní psy. 
Rodiče by věděli, kde jsou jejich děti a já bych mohla v případě 
zájmu poskytnout základní vědomosti a zkušenosti při výcviku 
jejich miláčků, nebo mohu zajistit odborníka pro výcvik psů. 

Závěrem jednu důležitou myšlenku:
Chovejme se ke svým psům, tak jak bychom chtěli, aby se 

chovali oni k nám.
Za to se nám odmění svým přátelstvím a oddaností.

Lenka Bechová

Výroční schůze hasičů
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Památník Bible Kralické
Ve  středu 9. září 2009 jsme navštívili Památník Bible 

kralické.

Návštěva u hasičů
V pátek 18. 9. 2009 jsme přivítali ve škole hasiče - 4 členy 

dobrovolného hasičského sboru ve Vedrovicích.
Dozvěděli jsme se, kde všude hasiči pomáhají, jak ochránit 

sebe a  druhé v  případě požáru, zopakovali jsme si důležitá 
telefonní čísla, připomněli si, jak přivolat pomoc v  případě 
havárie a  požáru a  jak poskytnout první pomoc zraněným. 
Ukázali jsme si, jak a kdy použít hasicí přístroje a jaké jsou jiné 
možnosti hašení požáru …

 Prohlédli jsme si budovu hasičské zbrojnice, hasičské 
požární auto, minulou a  současnou výstroj a  výzbroj hasiče. 
Všichni jsme si zahráli na hasiče, projeli se v hasičském autě, 
šroubovali hadice, proudnice, stříkali na terč…

Děti ze základní školy hasičům vzkazují: „moc děkujeme!!!“

Martinské hody
„Na 19 krojovaných dětských párů z mateřské a základní 

školy a  11 mládežnických párů společně s  vrchností 
a  za  doprovodu kapely zvalo po  obci kytičkou a  koláči 
odpoledne 7. listopadu 2009 vedrovické občany k  večerní 
taneční zábavě…

„Martinské hode“ večer slavnostně zahájil „slavné 
martinské vébor“, všichni předškoláci tančili lidové tance 
a všechny děti ze základní školy a vedrovická chasa Moravskou 
besedu. 

Na taneční pořádek dbali „páni policajti“ a „vobčerstvit se 
a pokoto splatit“ mohli všichni v obecní šatlavě.

Přijďte se jistě podívat za  rok a  to 6. listopadu 2010 
na Martinské krojované hody!

Národní park Podyjí
Dne 20. října 2009 jsme navštívili Národní park Podyjí, 

Kraví horu ve Znojmě.

Národní park Podyjí ve škole
Dne 2. listopadu 2009 jsme přivítali návštěvu z Národního 

parku Podyjí u nás ve škole. Rozdělili jsme se do pracovních 
skupin a poznávali Národní park tentokrát ze školních lavic…

Hvězdáři na škole
V letošním školním roce se prvňáci a druháci jako hvězdáři 

učí žít na naší báječné planetě… 
Seznamujeme se s  hvězdářskou abecedou, navštívili jsme 

hvězdárnu, pořádáme výpravy do vesmíru letadlem, raketou, 
tvoříme si hvězdářskou encyklopedii a především pracujeme 
na  sobě a učíme se být správným hvězdářem. Být tolerantní, 
umět spolupracovat, učíme se úctě, sebeúctě, empatii, pomoci, 
základním sociálním a komunikativním dovednostem…

16. listopadu jsme si povídali, četli a  tvořili na  téma 
stolování.

ŠKOLA



VEDROVICKÝ ZPRAVODAJ		  ÚNOR 2010

15

Seznámení se spisovatelkou Vítězslavou 
Klimtovou
Prvňáci a  druháci naší školy dostali pozvání od  třeťáků, 

čtvrťáků a  páťáků na  setkání se skřítky a  spisovatelkou 
Vítězslavou Klimtovou.

Dozvěděli jsme se, kde skřítci žijí, co mají ráci, jaké nebezpečí 
jim hrozí, jak je můžeme zachránit. Paní spisovatelku jsem 
zatím neviděli, ta za námi přijede až po novém roce. Poznali 
jsme však její skřítky – hospodářníčka, chůvičku, půdníčka, 
spižníka, zášupšáka, meluzínu, dopisníčka, žalhostici, vrzala 
a další, kterých bylo tolik, kolik je třeťáků, čtvrťáků a páťáků 
na  naší škole. Za  lesními skřítky jsme pak společně vyrazili 
na jedno tajné místo v okolí Vedrovic.

Multimediální učebna na ZŠ Vedrovice
Naše škola byla vybrána Ra-

dou Energoregionu k  realizaci 
projektu „Multimediální učeb-
ny“, který spolufinancuje Nada-
ce ČEZ. Škola získala moderní 
audiovizuální a  počítačovou 
techniku pro interaktivní výuku 
– interaktivní tabuli, datapro-
jektor, PC počítač a 5 LCD mo-
nitorů v celkové hodnotě 160 000,- Kč. 

Interaktivní bílá tabule s  pomocí projektoru umožňuje 
prezentovat data (obrázky, úkoly, cvičení) zobrazená 
na monitoru celé třídě a aktivně s daty pracovat. 

Výše příspěvku Nadace ČEZ a Rady Energoregionu činila 
117 700,- Kč, spoluúčast obce 42 300,- Kč.

VEDROVICKÉ HODOVÁNÍ
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Pracujeme moderně!
Od  listopadu loňského roku si na Obecním úřadě můžete  v  klidu 

zažádat o  výpisy z  veřejných i  neveřejných rejstříků. Zde nabízíme 
podrobnější vysvětlení, o jaké služby se jedná:

▶▶ Výpis z Katastru nemovitostí 
- o  výpis může požádat anonymní žadatel. Výpis lze požadovat 

na  základě listu vlastnictví nebo podle seznamu nemovitostí. Nezná-li 
žadatel požadované údaje, je možné je dohledat na stránkách Českého 
úřadu zeměměřičského a katastrálního. O výpis je dále možno zažádat 
i podle seznamu jednotek, v případě, že budova je dělena na jednotky, 
což je typické u  větších staveb, dělících se na  jednotlivé byty, garáže 
atd. V  tomto případě je nutné, aby žadatel znal kromě čísla popisného 
i přesné číslo bytu v jednotce (domě).

Žádá-li klient o  výpis podle listu vlastnictví, musí znát katastrální 
území a číslo listu vlastnictví. Je-li žádost vyřízena na základě seznamu 
nemovitostí, měl by klient znát katastrální území a dále buď parcelní číslo 
požadované nemovitosti, jedná-li se o pozemek, nebo stavební parcelu 
případně číslo popisné, jedná-li se o stavbu.

▶▶ Výpis z Obchodního rejstříku 
- o  výpis může požádat anonymní žadatel. Výpis lze požadovat 

na  základě znalosti IČ obchodní organizace. Czech POINT umožňuje 
vydat úplný výpis, v němž jsou obsaženy všechny informace z rejstříku 
za dobu existence firmy, nebo výpis platných údajů - obsahuje souhrn 
informací o firmě k datu vydání výpisu.

▶▶ Výpis z Živnostenského rejstříku 
- o výpis může požádat anonymní žadatel. Pro vydání výpisu je nutná 

znalost IČ požadované organizace

▶▶ Výpis z Rejstříku trestů 
- podle §11a odst. 1 zákona č. 269/1994 Sb. o  Rejstříku trestů 

v platném znění lze výpis z evidence Rejstříku trestů vydat osobě, které 
se výpis týká, pouze na základě písemné žádosti. Tato žádost není ručně 
vypisována, ale klient ji dostane k  podpisu předtím, než mu je vydán 
výpis z Rejstříku trestů vydán. Tato žádost je poté archivována dle zákona. 
Výpis lze vydat i zmocněnci na základě vyplněné plné moci. O výpis také 
může požádat cizinec.

▶▶ Přijetí podání podle živnostenského zákona (§ 72) 
- na  základě novely živnostenského zákona lze veškerá podání 

obecním živnostenským úřadům předat prostřednictvím kontaktního 
místa veřejné správy.

Jedná se o  ohlášení živnosti, ohlášení údajů (nebo jejich změn) 
vedených v živnostenském rejstříku, žádost o udělení koncese a žádost 
o změnu rozhodnutí o udělení koncese.

▶▶ Výpis bodového hodnocení osoby 
- na  základě novely zákona č. 361/2000 Sb. (zákon o  silničním 

provozu) je možné požadovat výpis z bodového hodnocení osoby. Výpis 
je vydána na základě ověření žadatele.

▶▶ Cena služeb
Cena za výstup z ISVS je dle zákona o správních poplatcích stanovena 

maximální částkou 100 Kč za  první stranu a  částkou 50 Kč za  druhou 
a další stránku výstupu.

Za výpis z Rejstříku trestů se platí jednorázová částka 50 Kč.
Za přijetí podání kontaktním místem dle §72 se platí částka 50 Kč.

Podací
Ověřovací
Informační
Národní
Terminál

FOTOZÁPISNÍK
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Moderní dějiny českého zemědělství přinášejí změny 
týkající se uplatňování novějších a  progresivnějších 
technologií, ale jsou také doprovázeny cyklickými změnami 
v majetkové struktuře zemědělských podniků. Tyto změny jsou 
uskutečňovány na základě řešení generační obměny a nových 
investičních projektů. Z  obdobných důvodů proběhly v  roce 
2007 také změny majetkových vztahů v  největší zemědělské 
společnosti ve Vedrovicích. Společnost AGROS Vedrovice s.r.o. 
těmito změnami poměrně úspěšně prošla a z části také nadále 
prochází.  V souvislosti se změnou struktury majetkových vztahů 
v AGROSu jsme se společně se zaměstnanci  snažili nastartovat 
přestavbu  dlouhodobě ztrátové společnosti bez výdělečného 
systému řízení na  zemědělskou společnost moderního typu. 
Počáteční usilí vedoucí ke  změnám nebylo sice jednoduché, 
ale již první sklizené plochy v  letošním roce naznačovali, že 
toto úsilí bylo završeno prvním, dílčím úspěchem. Ceníme si 
těchto prvních kroků k  rozvoji společnosti o  to více, že jich 
bylo dosaženo v  nelehkém období finanční krize. Těchto 
pozitivních výsledků jsme dosáhli v AGROSU všichni společně 
a  rovným dílem, zejména díky pracovnímu nasazení všech 
pracovníků. Rádi bychom vzpomněli v  souvislosti s  našimi 
úspěchy jméno již zesnulého pana Zdenka Plíška, který byl 
nám všem velkou oporou v počátcích uskutečňovaných změn 
ve  společnosti zejména svým kladným přístupem, ochotou 
a dobrou radou.	

Cílem našeho společného snažení není prodat společnost 
do  rukou zahraničnímu investorovi, ačkoliv v  počátcích 
našeho hospodaření jsme byli hodně často z těchto spekulací 
podezříváni. Našim společným cílem je upevnění pozic  této 
společnosti, ale také stabilizace celého katastru Vedrovic vlivem 
spojených ekonomických toků - finančních výnosů z  polní 
výroby a  výplaty restitučních částek. Především z  tohoto 
důvodu jsme zachovali také jméno společnosti, abychom 
mohli lépe a srozumitelněji občanům demonstrovat náš zájem 
na  dořešení některých problematických otázek spojených 
s přesuny majetku v době transformace českého zemědělství.

AGROS INFORMUJE

Minulost hledaná na půdách

Dalším společným jmenovatelem našich aktivit je spolupráce 
s dalšími zemědělskými subjekty ve Vedrovicích, ale zejména 
v okolních obcích, zejména díky vhodné volbě a načasováním 
investic do  nových technologií. V  rámci nezemědělských 
aktivit společnosti spolupracujeme  s celou řadou stavebníků 
v  rámci obce Vedrovice zejména při manipulaci stavebních 
hmot strojem MANITOU, jehož jsme vlastníci. V  současné 
době se rozbíhají pozemkové úpravy jejichž cílem je 
zjednodušení úžívacích vztahů zemědělsky využívaných ploch. 
Naše společnost je připravena k součinosti při pokud možno 
nejefektivnějšímu průběhu a výsledku této geodetické činnosti. 
Rozhodně a jednoznačně se však distancujeme a odsuzujeme 
nečestné úmysly, které mohou v budoucnu poškozovat stabilitu 
katastru z  pohledu zemědělské činnosti zejména s  ohledem 
na dlouhodobé uvolňování finanční prostředků pro restituční 
nároky. Hledejme proto společně oboustranně výhodné řešení, 
které zajistí stabilizaci poměrně roztříštěného katastru zejména 
ve prospěch jeho občanů a místních hospodářů. 

V  souvislosti s  obchodními aktivitami provozovanými  
v  rámci společnosti AGROS byla založena další společnost 
pojmenovaná FERTIS s.r.o. . Úkolem této nové obchodní 
organizace je převzetí a  další progresivní rozvoj obchodních 
aktivit původně realizovaných společností AGROS, zejména 
obchodní činnost v  segmentu minerálních hnojiv a  odbytu 
zemědělské produkce. Stejně tak jako AGROS, tak i nově vzniklý 
subjekt FERTIS sídlí v  zemědělském areálu ve  Vedrovicích. 
Našim cílem strategie zaměstnanosti je vytváření pracovních 
možností  a  jejich přednostní obsazování občany Vedrovic, 
stejně tak jako tomu bylo až doposud. Snažíme se tak přinášet 
další finanční prostředky do vaší obce.

Vedení společnosti AGROS Vedrovice
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Vážení obyvatelé Vedrovic, dovoluji si vás oslovit v závěru 
projekčních prací na  odkanalizování vaší obce. S  mnohými 
z  vás jsem měl příležitost setkat se osobně, když jsme vás 
s  panem Mašou navštívíli a  hledali nejvhodnější způsob 
odkanalizování vašich domů. Snažili jsme se vám při té 
příležitosti také odpovědět na vaše otázky.  Přesto si myslím, že 
nebude na škodu, když vám tímto způsobem podám souhrnně 
základní informace k této zásadní stavbě.

1)  Proč tlaková kanalizace?
Zcela zásadním důvodem je to, že obec Vedrovice nemá 

recipient (potok, nebo meliorační odpad), který by pokračoval 
směrem ke Kubšicím. Veškeré vody odtékají pod obcí do dvou 
lokalit, kde zasakují do podloží. 

Tento stav je možno připustit pouze u vod dešťových, nikoli 
však u  vod splaškových, byť by byly i  vyčištěné na  čistírně 
odpadních vod (ČOV), protože zákon i  tyto vody považuje 
za vody odpadní( viz zákon o vodách č.254/2001 Sb. § 38). 

Jedinou možností jak likvidovat odpadní vody z  obce 
Vedrovice je tedy jejich odvedení v našem případě do Kubšic, 
kde bude vybudována na Šumickém potoku ČOV společná pro 
Vedrovice i Kubšice.

Dopravu splaškových odpadních vod je možno zajistit 
pouze uzavřeným tlakovým systémem. Stávající dešťovou 
kanalizaci není možno k tomuto účelu využít.

2)  Jak systém pracuje?
Do  domovní čerpací jímky (DČJ) bude zaústěna vaše 

kanalizační přípojka, která bude odvádět veškeré splaškové 
odpadní vody z domu (z WC, kuchyně a koupelny). Na umístění 
čerpací jímky jsme s vámi spolupracovali (kde jsme  nezastihli 
nikoho doma, budeme vás ještě kontaktovat). Odpadní vody 
nesmí být před vypuštěním do  čerpací jímky akumulovány 
v  septiku, nebo žumpě. Tyto nádrže si buďto zrušíte, nebo 
využijete např. k jímání dešťové vody.

DČJ je kruhová šachta, která se liší průměrem (pro rodinu, 
nebo větší RD má vnitřní průměr 1 m, v ostatních případech 
80 cm) a materiálem ( pokud je umístěna v ploše kde dochází 
k  pojíždění auty bude z  betonových prefabrikátů, v  zelených 
pásech bude plastová, která je pouze pochůzná). Jímka má 
celkovou hloubku 2 m ( v individuálních případech se hloubka 
upraví). Poklop jímky je litinový, nebo plastový o průměru 0,6-
0,7 m.

Nejdále 6 m od DČJ bude umístěna ovládací skříňka, kde 
bude kromě jiného i  signalizace chodu, případně poruchy 
čerpadla. Skříňka může být umístěna na fasádě domu, uvnitř 
domu (na  místě které je „na  očích“), nebo na  samostatném 
stojánku.

Čerpadlo v  jímce pracuje automaticky v  závislosti 
na výšce hladiny, kterou hlídá plovákový spínač. Po dosažení 
hladiny vytlačí čerpadlo obsah jímky přes tlakovou přípojku 
do  uličního řadu, kterým pokračují odpadní vody směrem 
na  ČOV. Čerpadla jsou konstruována tak, že každé má 
schopnost překonat tlakovou výšku až po ČOV, takže nezáleží 
na tom, v kterém místě obce bude pracovat.

3)	 Co vás bude výstavba kanalizace stát?
Protože bylo v této otázce nejvíc nejasností, chci jasně říct, 

že celý tlakový systém, tedy:
•	 domovní čerpací jímka včetně vystrojení a ovládací 

skříňky
•	 tlaková přípojka z DČJ do uličního řadu
•	 uliční řady
•	 ČOV v Kubšicích

jsou součástí stavby odkanalizování obce a budou hrazeny 
z obecních financí, za výrazného přispění dotací z EU, o které 
bylo již požádáno. 

Vlastníci domů budou platit tedy pouze to,co nemůže být 
hrazeno z dotací:
•	 přepojení gravitační kanalizační přípojky do DČJ
•	 přivedení el. kabelu z domovního rozvodu k ovládací 

skříňce
Čerpadla pracují na třífázovém rozvodu 380V. Pouze tam, 

kde tímto rozvodem není připojovaný dům vybaven, bude 
použito čerpadlo s úpravou na 220V.

4)  Musím se na kanalizaci připojit?
Obecně lze říct, že každý z nás by se měl postarat o to, aby 

všechny odpady které vytváří, po  sobě uklidil. Tak jak nás 
nenapadne ve  svých domovech odhazovat cokoliv kamkoliv, 
tak jako tuhý odpad shromažďujeme v popelnicích,  které se 
vyváží, případně ho třídíme k  recyklaci, tak bychom se měli 
postarat i o to, aby splaškové odpadní vody z našich domovů 
byly neškodně likvidovány. 

Současná situace, kdy jsou v lepším případě žumpy vyváženy 
na obecní skládku, je nezákonná a může být tolerována pouze 
proto, že jiný způsob dosud nebyl dostupný (viz již citovaný 
zákon o vodách č.254/2001 Sb.§35, čl.4)1).

Celá stavba si vyžádá nemalé finanční prostředky jak ze 
strany státu,  tak i  obce. Je tedy zájmem státu, který dohlíží 
na  to, aby vynaložené prostředky byly využity účelně, a  také 
i obce, aby byly vaše domy na tuto kanalizaci napojeny. 

Na  to pamatuje i  zákon o  vodovodech a  kanalizacích 
č.274/2001 Sb., který v §3 2) dává obcím nástroj k  tomu, aby 
bylo tohoto cíle dosaženo.

K  tomu ještě malé doplnění. Obyvatelé, kteří nevyužijí 
možnosti napojit se na  kanalizaci v  rámci její výstavby 
v současné době, budou muset obci doložit, jakým způsobem 
nakládají se svými odpadními vodami. Součástí toho bude 
i  povinnost doložit odpovídající technický stav svých jímek 
zkouškou vodotěsnosti a  doklad o  vyvážení k  neškodné 
likvidaci na ČOV Kubšice. Dodatečná výstavba čerpací jímky 
včetně tlakové přípojky pak bude zcela nákladem majitele 
nemovitosti. 

5)  Kdy se stavba kanalizace uskuteční?
V současné době bylo v řádném termínu prostřednictvím 

firmy Direkta požádáno o přidělení dotací z  titulu, který byl 
vyhlášen 2.11.2009.

To, jestli nám byly dotace přiděleny, se dovíme přibližně 
v  březnu až v  dubnu 2010. Pak bude následovat období 

ODKANALIZOVÁNÍ OBCE, INFORMACE PROJEKTANTA
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cca 3 měsíců, než se přidělení peněz zúřaduje tak, aby byly 
k  dispozici. Potom již bude následovat výběrové řízení 
na  dodavatele stavby, a  pokud i  to proběhne bez problémů, 
stavba by započala na podzim roku 2010.  V plném provozu by 
pak mohla být do poloviny roku 2012.

Závěrem vám chci poděkovat za vaši vstřícnost a spoluprá-
ci při návrhu kanalizace a jsem si jist, že vybudování a zprovoz-
nění kanalizačního systému podstatně zlepší životní podmínky 
ve vaší obci. 

Vaše další dotazy a  připomínky jsem ochoten s  vámi 
i nadále konzultovat prostřednictvím obecního úřadu.

Ing. Petr Nykodým
projektant stavby

Odkazy:
1) zákon č. 254/2001 Sb. § 38:
(4) Přímé vypouštění odpadních vod do  podzemních 

vod nelze povolit. Vypouštění odpadních vod neobsahujících 
nebezpečné závadné látky nebo zvlášť nebezpečné závadné 
látky (§ 39 odst. 3) do půdních vrstev, z nichž by mohly do vod 
podzemních vniknout, lze povolit jen výjimečně z  jednotlivých 
rodinných domů a  staveb k  individuální rekreaci na  základě 
posouzení jejich vlivu na jakost podzemních vod.

2) zákon č. 274/2001 Sb. § 3 Přípojky:
(8) Obecní úřad může v přenesené působnosti rozhodnutím 

uložit vlastníkům stavebního pozemku nebo staveb, na kterých 
vznikají nebo mohou vznikat odpadní vody, povinnost připojit se 
na kanalizaci v případech, kdy je to technicky možné.

Kolik mì to bude stát?

Kde si mohu vymìnit svùj ØP?Co musím mít s sebou?

Kdy mnì bude vydán nový ØP?
povinná výmìna øidièského prùkazu 
je osvobozena od správního poplatku

na pøíslušném pracovišti
obecního úøadu obce s rozšíøenou pùsobností

(podle místa trvalého pobytu držitele øidièského prùkazu)

platný doklad totožnosti (obèanský prùkaz, pas)
jednu fotografii o rozmìrech 3,5 x 4,5 cm
øidièský prùkaz, kterému konèí platnost

nejpozdìji do 20 dnù ode dne podání žádosti
(popø. do 5 pracovních dnù po úhradì

správního poplatku 500 Kè)

Rozhodující pro výmìnu øidièského prùkazu je datum jeho vydání, nikoliv typ øidièského prùkazu (viz § 134 zákona è. 361/2000 Sb.)

http://www.vymentesiridicak.cz
http://www.mdcr.cz

Jste držitelem nìkterého ze zde uvedených øidièských prùkazù?

Další informace získáte na internetových stránkách

Teï je nejlepší èas pro podání žádosti o výmìnu!

VÝZVA k povinné výmìnì øidièských prùkazù

Øidièské prùkazy vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000
jsou jejich držitelé povinni vymìnit do 31. prosince 2010.

VODA - VYÚČTOVÁNÍ ZA ROK 2009

Příjmy
Vodné............................................................................. 349.325,- Kč
Přijaté nekap. příspěvky..............................................15.440,- Kč

Celkem........................................................................... 364.765,- Kč

Výdaje
Materiál............................................................................... 2.775,- Kč
Elektrická energie....................................................177.932,91 Kč
Ostatní služby.................................................................47.513,- Kč
Opravy a udržování................................................... 125.412,- Kč
Platby za odběr podzemní vody..............................84.640,- Kč
Budovy, stavby...............................................................38.774,- Kč

Celkem........................................................................477.046,91 Kč

Rozdíl...............................................................-112.281,91 Kč

Upozornění:
Od příštího čtvrtletí se vodné zdražuje na 15,- Kč/m3

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM
Z vážných technických příčin bude obecní 

rozhlas delší dobu MIMO PROVOZ! 
Při získávání informací věnujte zvýšenou 

pozornost vývěsce OÚ a internetovým stránkám 
obce.

Děkujeme za pochopení. 
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Senioři v Moravském krasu, 
v Křtinách a v Lysicích

Vedrovická zima

Pan Josef Mach přispívá do 
našeho zpravodaje důležitými 
informacemi. Od roku 1994 
zapisuje srážky na území našeho 
katastru

Rok 2009

leden........................................ 27 mm
únor......................................... 56 mm
březen...................................... 88 mm

duben........................................ 3 mm
květen...................................... 33 mm
červen.................................... 111 mm
červenec................................. 229 mm
srpen........................................ 48 mm
září........................................... 19 mm
říjen......................................... 19 mm
listopad.................................... 68 mm
prosinec................................... 33 mm
celkem........................... 734 mm

Kalendář Znojemsko

Myslivecká procházka žáků MŠ
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Korsika – ostrov krásy – jak jej Francouzi po právu nazývají, 
se stala cílem naší letošní letní dovolené. Po shlédnutí tohoto 
ostrova na vlastní oči dávám tomuto tvrzení plně za pravdu. 
Korsika bývá někdy přezdívána Pohořím v moři a někdy také 
Perlou Středomoří. S  průměrnou nadmořskou výškou 568 m 
n.m. je zdaleka nejhornatějším ostrovem Středozemního moře.

Rozloha Korsiky
Korsika je se svými 8 722 km2 po Sicílii, Sardinii a Kypru 

čtvrtým největším ostrovem ve Středozemním moři. Od severu 
na  jih měří 183 kilometrů, od východu na západ maximálně 
83 kilometrů. Na  ostrově trvale žije pouhých asi 250  000 
obyvatel. Průměrná hustota zalidnění je tedy necelých 29 / 
km2, což z Korsiky dělá jeden z nejřidčeji osídlených ostrovů 
ve Středomoří.

Kde Korsiku hledat?
Nalezneme ji v Janovském zálivu, od Itálie je vzdálena 73 

kilometrů, od Francie 170 kilometrů. Od Sardinie ji dělí pouze 
12 kilometrů široký Bonifacký průliv.

„Základními potřebami 
turisty na  Korsice jsou pevné 
boty a  plavky“, říká jeden 
turistický průvodce a má plnou 
pravdu. Pro Sředoevropana 
snad ještě opalovací krém a pro 
nás ještě 400 metrů lana…

Na  Korsiku se běžně jezdí 
trajektem z  několika Italských 
měst. Nejčastěji z  Livorna 
do  Bastie – korsického 
přístavního města. Po  14-
ti hodinách jízdy dorážíme 
do  cíle i  my. Zbývají nám 
ještě 2 hodiny spánku, 
takže si rozložíme spacáky 
rovnou na  příjezdovou cestu 

ke  trajektu. Probouzí nás až nepříjemný hluk přímo za  naší 
hlavou, kdy italský organizátor dopravy posunuje železné 
zátarasy a umožňuje příjezd dalších aut, netrpělivě čekajících 
na nájezd na trajekt. Rychle se zvedáme, abychom neskončili 
pod koly aut a  unavení po  noční jízdě šílenou Itálii, kdy 
ještě ve  2hod. ráno byly oba pruhy dálnice ucpané kamiony, 
nasedáme do  auta a  šnečí rychlostí následujeme kolonu aut. 
Na  trajektu zabereme poslední volná lehátka a  4-hodinovou 
plavbu strávíme víceméně v něm.

Sluníčko pálí a  tak se cestou stihneme i  trošku opálit. 
Na  Korsice vystupujeme do  32°C horka a  rozhodujeme se 
pokračovat v  odpočinku u  moře, zatím co část výpravy jede 
prozkoumat první kaňon.

Hlavní naší náplní na Korsice byl totiž kaňoning. Pro běžné 
smrtelníky, neznalé tohoto sportu, vše následovně vysvětlím: 
Canyoning (česky kaňoning) znamená slaňovat prudké skalní 
stěny a vodopády a okusit jejich sílu, proplavávat tůně, brodit 
se potoky, klouzat se skalními tobogány, plavat v  křišťálové 
ledové vodě, prolézat mezi ohlazenými balvany nebo skákat 
do přírodních jezírek z několika metrových výšek. Je to prostě 
pestrý sport :-)

Podrobněji je to průstup korytem potoka vždy ve  směru 
jeho toku. A protože na Korsice jsou k tomuto sportu ideální 
podmínky (stálé počasí + teplo), neváhali jsme toho využít 
a po dobu cca 10 dní jsme prošli celkem 5 kaňonů.

K  základní výbavě „kaňonisty“ patří neoprén, helma, 
pevná obuv, sedací úvazek a  slaňovací materiál. V  neoprénu 
jsme šli většinou celý kaňon, protože voda přece jenom tekla 
z hor a na celodenní brouzdání to nebylo.

PÁ, Den první
Hned po příjezdu jsme zamířili do srdce Korsiky – města 

Corte - neoficiálního hlavního města Korsiky. Pro mnoho 
turistů představuje Corte 
ale především bránu 
do  korsického horského 
království. Na  druhý den 
jsme se rozhodli absolvovat 
„bezlanový“ canyoning – 
údolím řeky Tavignano. 
Trošku nás deprimoval 
dlouhý pozvolný nástup 
v  ukrutném vedru, o  to 
nadšenější jsme byli, když 
jsme dorazili k  potoku 
a  ani nám nevadilo, že 
mezi koupajícími se dětmi 
v  plavkách zde vypadáme 

v neoprenech, helmách, vestách a gumákách trochu jako banda 
přiopilých terminátorů.

Brodíme se, plaveme potokem a skáčeme z kamenů, a když 
už nás to skoro přestává bavit, přijdou na  řadu opravdové 
skoky. Rozcvička je cca 5 m, 
a  největší peckou je pak 8 m 
skok do  obrovské tmavě zelené 
tůně. Zhruba ve  dvou třetinách 
oficiální délky kaňonu vylézáme 
zpět na stezku, protože dál už by 
to asi nemělo cenu. Při návratu 
pak pozorujeme pevnost v Corte 
ozářenou večerním sluncem. 
V kempu jsme po osmé utahaní 
jak Londonovi psi. Jediné, co 
kromě jídla ten večer stihneme, 
je domluvit se, že zítra bude 
odpočinkový den.

KORSIKA 2009, 15.-28.7.2009
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SO, Den druhý
V rámci volna (na pořádné volno není čas!) vyrážíme proti 

proudu potoka Manganellu, kde průvodce slibuje několik 
pěkných kaskádovitých jezírek. 
Postupujeme, dokud nenarazíme 
na 15 m vysoký vodopád. Protože 
chceme ten den stihnout ještě 
lezení, prohlašujeme vodopád 
za kaskádovité jezírko a vracíme 
se k  autu. Lezecká oblast má tu 
výhodu, že je to 50 m od  auta. 
Lezeme spíše krásné než 
těžké cesty a  radujeme se ze 
zajímavých skalních tvarů. Se 
západem slunce, kdy už jsme 
z  odpočinkového dne celkem 
hotoví, se vracíme do kempu.

Po  setmění se rozpoutává silný vítr a  obloha se zahalí 
černými mraky. Situace byla typicky bouřková a opravdu, počasí 
nám tu noc ukázalo, co na Korsice dokáže. Za noc napadlo asi 
0,001 mm srážek. Z pohledu statistiky deště na Korsice to však 
znamenalo, že následujících 10 dní pršet nebude.

NE, Den třetí
Budíme se do chladného ale jasného rána. Dobře víme, že 

tohle se už nemusí opakovat a  proto se ihned rozhodujeme 
využít tento chladnější den pro pobyt na horách. Přesouváme 
se do sedla Col de Verghio s cílem dobýt „korsický Matterhorn“ 
Paglia Orba.

Hbitě stoupáme 
kolem kamenného 
stavení místního pasáka 
koz a  zanedlouho se 
nám objevují první 
výhledy na Paglia Orba, 
a  jen o  chvilku později 
se kocháme ze sedýlka 
výhledem na  moře. 
Pokračujeme po  vrstevnici k  chatě a  odtud do  sedla, kde se 
napojíme na  mužíky značenou cestu. Stoupáme skalnatou 
horou a nabíráme potřebné metry k vrcholu.

Vrcholová svačina a  foto jsou skoro povinností, ale času 
není nazbyt, tak po  hodince a  půl kochání vyrážíme zpět. 
Cesta z  „kamenné čepičky“ dolů je snad ještě divočejší nežli 
nahoru, ale my máme lezení rádi. Příjemnou cestou dojdeme 
opět k potoku Golo, kde si někteří dopřejí osvěžující koupání.

Cestou ještě zakupujeme u pasáčka koz pochutiny. Tradiční 
crépes (palačinky) s marmeládou a Sebo s Lindou kupují ovčí 
sýr, který měl podobné aroma jako Sebovy nohy po celodenní 
tůře. Po 9,5 hod jsme opět u auta.

PO, Den čtvrtý
Aktivity, které bychom chtěli dělat v  okolí Corte by nám 

ještě vystačily na 14 dní, ale takhle je to tady všude. Po ránu 
tedy balíme a přejíždíme kus na  jih směrem k  sedlu Bavella. 
Námi vytipovaný kemp je plný, a  tak nezbývá než popojet 
kus dál od  Solenzary směrem na  Col de Bavella a  najít 
mnohem lepší a  levnější kemp. Lukáš využívá francouzštinu 
z  gymplu, protože kempař na  anglicky řečenou větu „…
mluvím anglicky…“ ve  francouzštině odpovídá „…a já 

mluvím francouzsky…“, nakonec jsme ale dostali exkluzivní 
místa 100 m od úchvatně čisté a teplé řeky, podél kterých jsou 
na  Korsice situovány většiny kempů. Večer ještě vyjíždíme 
do  sedla Bavella, a  věnujeme se lezení. Úžasné tvary, úžasné 
výhledy a zkrátka perfektní lezení.

ÚT, Den pátý
Dnes je v  plánu canyoning. Není to ovšem ledajaký 

canyoning, ale potok Purcaraccia, který je opravdu velmi 
krásný. Nevíme to však jen my, ale ví to i místní canyoningové 
agentury, takže je tu celý den docela plno. To víme ale zase my, 
a tak vyrážíme po sedmé z kempu. O půl deváté jsme na místě 
a opravdu, před devátou zastavuje u silnice jeep s haldou lan 

a  neoprenů a  vyskakuje fousatý 
postarší chlápek (evidentně 
guide) a krásně se na nás usmívá. 
Když pochopí, že nejsme jeho 
zákazníci, ale samostatná parta, 
usmívá se už méně, a  tváří se 
tak, jak by se asi tvářil každý 
z nás, kdyby mu 500 euro odešlo 
po cestičce do lesa.

S  davem komerčních 
kaňonářů v  zádech moc 
neváháme a pouštíme se z první 
skluzavky. Pak následuje cca 
30 m slanění, pod nímž se 

oblékají další kaňonáři, tak děláme všechno proto, abychom je 
předběhli a mohli se při skocích trefovat jen mezi kameny a ne 
ještě mezi dav neopreňáků. To se nám taky daří, a poněvadž 
seskáčeme některé věci, které oni slaňují, získáváme náskok. 
Můžeme si pak v  klidu a  pohodě užívat následující úžasné 
skoky a dlouhé skluzy, až se dostáváme nad největší kaskádu 
40 m. Následuje mírně adrenalinový skluz 5 m a  další skoky 
a malá slanění a po 2 hodinách se ocitáme v místě, kde stezka 
vychází z kaňonu. S heslem v nejlepším přestat se vydáváme 
po suchu k autu.

ST, Den šestý
Už se začíná blížit i odjezd z této části Korsiky, a tak chtějí 

všichni stihnout, co to ještě půjde. Nakonec to dopadá tak, že 
všichni odjíždíme do sedla Bavella, kde se někdo věnuje den 
lezení a někdo vyráží na krátkou, ale výživnou túru na Věž III.

ČT, Den sedmý
Zase přejezd. Tentokrát míříme na  západní pobřeží, ale 

cestou máme ještě v plánu canyoningový TOP výletu – Piscia di 
Gallu. Za chvilku jsme od auta u kaňonu a koukáme na šílené 
množství vody valící se 
kaňonem. S konstatováním, že 
tohle bude stát za to, se vrháme 
do  vody, procházíme opět 
mezi koupajícími se dětmi 
a  po  chvíli už se dostáváme 
do  zúžené soutěsky. Voda 
se s  hučením valí přes první 
5 m stupeň. Po chvilce váhání 
slaňujeme soutěsky. Voda 
se s  hučením valí přes první 
5 m stupeň. Po chvilce váhání 
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slaňujeme bokem vodopádu a  obhlížíme další terén. Jakmile 
jsme na druhé straně, musí přijít to, co jsme odkládali, dokud 
to půjde. Stahujeme lano z prvního stupně a tím si definitivně 
uzavíráme cestu zpět. 

Nad prvním stupněm koukají zvědavci a  vypadají, že by 
rádi viděli krev nebo alespoň mrtvolu. Pokračujeme tedy dál 
přes několik dalších traverzů. Komunikace funguje do jednoho 
metru, pak už řev diskutéra přehluší řev vodopádů. Před námi 
se začíná otvírat prázdnota a  my víme, že už se dostáváme 
k  závěrečnému vodopádu - 60 m. Radek se vydá vystrojit 
nejdelší slanění po připraveném, velmi exponovaném traverzu 
a  spouští dolů naše 100 m lano. Asi dlouho. Slanění si pak 
užíváme naplno nejen kvůli úchvatným výhledům a svítícímu 
slunci, ale také díky klouzavé skále a 250 l/s padajícím okolo 
nás.

V  rámci převlékání pod vodopádem, kde kaňon končí, 
jsme pošlapáni davem turistů, tak se radši moc nezdržujeme 
a  vyrážíme na  cestu parnem k  autu. Cestou cítíme podivný 
smrad spáleniny, ale nevěnujeme mu pozornost. Ovšem jen 
do chvíle, než uvidíme z auta obrovský sloup kouře stoupajícího 
vzhůru. Zjišťujeme, že potřebujeme jet právě tímto směrem, 
a za chvíli už nás předjíždí hasičské auto a uzavírá silnici, kterou 
chceme jet. Objížďka, kterou jedeme, je asi o 30 km delší, což 
představuje zhruba hodinu jízdy po úzké silnici plné serpentin 
a  horských sedel. Dál pak projíždíme přes hl. město Ajaccio 
až do  přímořského městečka Porto. Ubytujeme se v  kempu, 
kde nás kempař překvapí slušnou angličtinou. Rychle usínáme 
a plánujeme na zítřek odpočinek.

PÁ, Den osmý
Vstáváme pomalu a později, než obvykle. Snídáme dlouho, 

rozvážně a  zodpovědně. Přejezení a  zpocení pak odcházíme 
do  Porte na  prohlídku města. Obhlížíme přístav, zátoku, 
obchůdky s uzeninami a nakonec i písečnou pláž, kde trávíme 
zbytek dne. Hned nás zaujmou lesknoucí se nýty na skalkách 
přímo u pláže.

K večeru už někteří nevydrží a vyráží pro lezecký materiál. 
Nevýhoda je, že když už je konečně správná teplota na lezení, 
je už úplná tma. Užíváme si ještě západ slunce nad mořem 
a dlouho pak ještě sedíme na pláži a povídáme.

SO, Den devátý
Po  všemožných rozhodnutích, změnách a  debatách se 

nakonec rozhodujeme navštívit canyon Ziocu (korsicky 
Zoicu). Cestou autem sledujeme rozstřílené a  posprejované 
francouzské názvy vesnic (národní sport Korsičanů) a divoké 
červené skalnaté útvary oblasti Calanches.

Kaňonem profukuje studený vítr – ochladilo se na  27°C, 
což jde hned znát a  tak je nám poprvé za  celý týden i  zima. 
Dojdeme na nejvyšší bod kaňonu, kde nás čeká šestimetrový 
seskok (ten 10-ti metrový jsme zřejmě minuli). Je to už docela 
výška a  při seskoku se vám zdvihne žaludek jako na  horské 
dráze.

Následuje několik delších proplavání tůní a  několik 
kratších slanění a  seskoků. Po  chvíli se ocitáme v  místě, kde 
je možné opustit kaňon a vrátit se k jednomu z aut. My však 
chceme dobojovat až do konce (a navíc už tady tolik nefouká) 
a vydáváme se tedy všichni dál. Po návratu k autu jsme řádně 
vymáchaní i  uchození, takže se těšíme na  zítřejší odpočinek 
u moře.

NE, Den desátý
Vydáváme se na  pláž a  řádíme ve  vlnách, které jsou 

vytvářeny dnes opravdu silným větrem. Používáme svoje těla 
jako surfy a necháváme 
se vyvrhovat na  břeh, 
společně s  řasami 
a  igeliťáky, které vítr 
přinesl k  pobřeží. 
K večeru nás však znovu 
přitáhne lesk nýtů 
ve stěně nad pláží a  tak 
lezeme všechno, co jsme 
minule nestihli.

Pak se přesouváme do  vytipované restaurace v  Portu 
a  oddáváme se kulinářským zážitkům místního kuchaře. 
Někdo si dává pizzu a někdo korsické menu, které má podle 
ceny až tři chody. K  tomu popíjíme víno z  karafy (které je 
zároveň i finančně nejvýhodnějším pitím). Po  třech chodech 
a třech hodinách chuťových orgií jsme uspokojení i příjemně 
najezení. Polovina výpravy odchází strávit poslední korsickou 
noc na pláž, zbytek se vrací do kempu.

PO, Den jedenáctý
Díky bohu cestu do  Bastie už nám zkomplikuje jenom 

hladové oko auta, ale kolem jedné hodiny už opět posloucháme 
„Titanikovské“ melodie na palubě. Cesta zpět už nám nepřipadá 

tak dobrodružná jako při cestě 
sem a tak ji trávíme spíš čtením 
a  poleháváním v  lehátkách. 
Někteří ještě netakticky otvírají 
průvodce, deprimují se tím, co 
všechno jsme nestihli, a  raději 
ho zase rychle zavírají. Je to o to 

horší, že víme, že tak, jak můžeme kdykoliv zajet do Rakouska, 
do Slovinska, nebo do Itálie, sem to tak jednoduše nejde. Když 
se poslední horské štíty ztratí v oparu moře, uvědomujeme si 
najisto, že Korsika 2009 je za námi.

Cestu zpět si zpříjemňujeme ještě návštěvou Pisy 
a potvrzujeme si, ze šikmá věž opravdu nestojí rovně. Protože 
stojíme v zákazu zastavení (mezi ostatními auty), nepřeháníme 
to s  prohlídkou. Ochutnáváme ještě místní pizzu (zklamání) 
a vyrážíme směr Ferrara, kde trávíme poslední dovolenkovou 
noc.

Vzpomínek máme tolik, že se zatím ztrácí samy v  sobě 
a  motají dohromady, a  tak celé to dobrodružství zažíváme 
znovu, a snad ještě intenzivněji, když se pak doma probíráme 
fotkami. Končíme společnou myšlenkou, že na  Korsiku se 
někdy ještě určitě vrátíme, vždyť jsme tam nechali ještě tolik 
neprobádaných míst!

Napsal: Bradek, Martina
Fotky: Bradek, Lukáš, Sebo, Martina, Víťa



Zemřeli

	 Marie Bezděková, nar.1948
	 Vladimír Vaníček, nar.1920
	 Františka Bechová, nar.1916
	 Marie Škárková, nar.1918
	 Bohuslav Vech, nar.1935
	 Jetelinová Anna, nar. 1925

Sňatky

	 Ladislava Geyerová – Petr Fučík
	 Ivana Eliášová – Vlastimil Hamala
	 Karla Břinková – Michal Tomek
	 Romana Machová – Procházka Aleš
	 Martina Ivanová – Martin Bezděk

Pohyb obyvatel

	 Narodily se 4 děti 
	 Zemřelo 6 občanů
	 Přistěhovalo se 11 občanů
	 Odstěhovali se 4 občané
	 Ke dni 25.1.2010 mají Vedrovice 836 obyvatel.
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Životní jubilea 

60 let	 Šedrla Lubomír.................................................... 14.3.
	 Závišková Marie..................................................... 9.4.
	 Melkus Jan.............................................................. 9.4.
65 let	 Hájková Bohumila................................................. 1.2.
	 Závišková Marie................................................... 25.2.
	 Záviška Milan....................................................... 11.3.
	 Komárková Drahomíra....................................... 12.3.
	 Kočárová Ludmila............................................... 27.3.
70 let	 Herzánová Markéta............................................. 22.1.
	 Světlíková Marie.................................................. 27.3.
	 Becha Jan................................................................ 8.4.
	 Čeperová Marta..................................................... 7.5.
75 let	 Marková Žofie........................................................ 8.3.
	 Kováčiková Božena............................................. 24.5.
80 let	 Zelníček Jan.......................................................... 12.2.
	 Fráňová Josefa...................................................... 18.3.
	 Kasal František..................................................... 14.5.
	 Becha Eduard....................................................... 14.6.
81 let	 Benešová Arnoštka.............................................. 24.1.
	 Knotková Terezie................................................... 3.2.
	 Kováčik Jozef........................................................ 24.3.
	 Žáková Marie......................................................... 7.6.
	 Hyklová Marie..................................................... 11.6.
82 let	 Hladíková Albína................................................. 27.1.
	 Buršík Ladislav..................................................... 15.2.
	 Bartl Jaroslav........................................................ 27.4.
	 Novosadová Marie............................................... 11.5.
	 Pelikánová Vlasta................................................. 21.6.
83 let	 Melkus Stanislav.................................................. 12.1.
	 Melkus Josef......................................................... 24.3.
84 let	 Šedrla Karel.......................................................... 27.1.
	 Benešová Věra...................................................... 13.2.
	 Bechová Marie..................................................... 19.6.
85 let	 Jetelinová Anna...................................................... 1.1.
86 let	 Kopetková Anna.................................................... 4.3.
87 let	 Pavlišová Ludmila.................................................. 5.2.
88 let	 Becha Raimund.................................................... 17.4.
95 let	 Kašpárková Jaromíra........................................... 22.4.

Narozené děti

	 Karolina Virglova
	 Daniela Šedrlová
	 Tobiáš Wolf
	 Anna Melkusová

28. říjen 2009


